sociacdo logica é uma expressdo que se refere a habili-
de de compreender e analisar informagdes de forma coe-
rente e consistente, a fim de resolver problemas e tomar deci-
sbes de forma eficaz. Os desafios de associacdo légica envol-
vem a andlise de relagdes entre elementos ficticios, como pes-
soas, lugares, objetos ou eventos, e requer a aplicagdo de prin-
cipios lo6gicos para chegar a uma solucéo correta. Geralmente,
esse tipo de questdo envolve a interpretacdo de dados, grafi-
cos ou diagramas, bem como a compreensdo de conceitos
matematicos basicos.

Por exemplo, um exercicio de associacdo légica pode apre-
sentar uma lista de paises e outra lista de capitais, e o objetivo
seria identificar qual capital estd corretamente associada a
cada pais dando algumas caracteristicas basicas.

Esses exercicios sdo Uteis para avaliar a capacidade de
compreender e aplicar relagdes ldgicas entre conceitos ou ele-
mentos, o que é importante em diversas areas de atuagéo,
como em raciocinio légico, linguagens de programacao, ana-
lise de dados, entre outras.

EXEMPLO 1

Pedro, Miguel e Lucas tém cachorros de ragas diferentes:
Bulldog, Golden Retriever e Poodle, mas ndo necessariamente
nessa ordem.

- Pedro ndo tem o Golden Retriever;

- Miguel tem o Poodle.

Este € um exemplo simples, para resolver exercicios de as-
sociacdo légica mais complexos é importante comecar criando
uma tabela com os nomes dos personagens em uma coluna e
os itens a serem associados em outra. No caso do exemplo
dado, a tabela ficaria assim:

Ragas
Bulldog Golden R. Poodle
Pedro
Miguel
Lucas

A partir dai, é preciso ler as informacées dadas no enunci-
ado e ir preenchendo a tabela. Por exemplo, Pedro ndo tem o
Golden Retriever:
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Racas
Bulldog Golden R. Poodle
Pedro N
Miguel
Lucas
E depois: Miguel tem o Poodle.
Racas
Bulldog Golden R. Poodle
Pedro N
Miguel (S)
Lucas

Observe que, se é o Miguel quem tem o Poodle, ele ndo
pode ter nem o Bulldog e nem o Golden Retriever. Além disso,
como é ele quem tem o Poodle, Pedro e Lucas devem ter ca-
chorros diferentes.

Racas

Bulldog Golden R. Poodle
Pedro N N
Miguel N N @
Lucas N

Isso nos faz concluir que quem terad o Golden sera o Lu-
cas (ja que o dono dele ndo é Pedro e nem Miguel) e o dono
do bulldog sera o Pedro.

Racas
Bulldog Golden R. Poodle
Pedro (S) N N
Miguel N N (S)
Lucas N (S) N

Ao continuar lendo as informacdes, é possivel ir preen-
chendo a tabela até que todas as associacdes sejam feitas. E
importante lembrar que as informagdes podem ser dadas de
forma direta ou indireta, entdo é preciso estar atento para as
pistas que o enunciado oferece.

Além disso, pode ser util utilizar a técnica de eliminagdo,
ou seja, ir descartando as opgdes que ja foram usadas em ou-
tras associagdes para reduzir as possibilidades restantes e f

cilitar a resolucao do problema.




DESAFIOS DE LOGICA
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EXERCICIO 1 — Nivel e fé‘\ o & Qé‘? «;?ﬁ R
N e
Trés meninas que frequentam a mesma escola possuem mo- Alne
chilas de cores diferentes e gostam de sucos e matérias distin- g i
tas. Tente identificar a cor da mochila e o gosto de cada uma =
Manuela
delas.
1. A menina que gosta de portugués gosta de suco de abacaxi. Abacaxd
2. A mochila de Manuela néo é laranja. 8 Liméo
(7]
3. A garota da mochila vermelha gosta de suco de lim&o. s
4. Aline gosta de histéria e ndo gosta de suco de uva.
;. ~ s Histd
5. Flavia ndo gosta de matematica . -
:§ Matematica
g
Portugués
EXERCICIO 2 - Nivel ®0o0o / \dade / Posicao /
Quatro amigos se reuniram para participar de uma corrida de
kart entre eles. Associe cada um dos pilotos com a idade e po- o
i . Ofc 0"’: 0"9 0"9 é)\o Qb & ©
sicdo na corrida. & & &SI TS
. . NN MENMEN Y O P e
1. O Piloto que terminou em primeiro é mais velho do que
Sandro. Alexandre
2. Robson tem 13 anos. . Fabiano
3. Sandro ficou em segundo lugar. £
. . . = Sandro
4. Alexandre é um ano mais novo do que o piloto que
terminou em terceiro. Robson
Primeiro
& Segundo
L
7]
£ Terceiro
EXERCICIO 3 - Nivel ee000 Quarto
Quatro meninas estdo participando de uma ani-
mada .festa a fanta5|a. Cada uma esta com ur‘rTa / — / P— / Responsdvel /
fantasia e esta acompanhada de um responsa-
vel. Use a légica para descobrir as caracteristicas
delas.
. ~ , s . >
1. O tio ndo é o responsavel pela menina fanta- & &S @\\“"’,Q&" o e
siada de bruxa WY A A S VA S R
2. Roberta é um ano mais velha do que Helen. Débora
3. A menina fantasiada de princesa tem 9 anos s Helen
ou é a Roberta. Z
.. , . . = Priscila
4. A Priscila é mais nova do que a menina fanta-
siada de heroi Roberia
na. avo
5. A menina de 7 anos esta fantasiada de fada e e
ou estd acompanhada do pai. 5
~ P . Q. A
6. Helen néo esta fantasiada de bruxa. 8 pal
7. Sobre a menina de 8 anos e a menina que tio
estd acompanhada da mée, uma esta fantasiada bria
de heroina e a outra é a Priscila, ndo necessari-
a
amente nessa ordem. 2 fada
. . < .
8. A menina de 9 anos estd acompanhada da g heroina

mae.

princesa




EXERCICIO 4 - Nivel e00e0

Quatro casais tiraram férias e aproveitaram
para viajar. Cada casal ficou hospedado em
um hotel e pagou um determinado

preco pela diaria. Descubra quanto foi a
diaria e qual é o diferencial de cada hotel.
1. O casal que ficou no hotel com vaga na
garagem pagou R$ 100 a mais na diaria do
que o casal Juliana e Luis.

2. O casal que se hospedou no hotel Volte
Sempre pagou uma diaria mais cara do que
o casal Jeny e Victor.

3. O hotel California ndo tem a diaria mais
barata.

4. A diaria do hotel Floresta Nativa € mais
cara do que a diaria do hotel Volte Sempre.
5. O hotel que tem ar condicionado é o
Floresta Nativa ou o hotel com a diaria de
R$ 100.

6. Sobre o casal Lucia e Eder e o casal que
se hospedou no hotel Floresta Nativa, um
ficou no quarto com bela vista e o
outro pagou R$ 200 de diaria,
necessariamente nessa ordem.

nao

EXERCICIO 5 — Nivel es000

Quatro casas instalaram dispositivos de se-
guranca para se protegerem durante uma re-
cente onda de violéncia. Descubra

como cada morador investiu na seguranga.
1. Sobre as casas azul e 77, uma teve um
alarme instalado e a outra é do Geraldo, ndo
necessariamente nessa ordem.

2. Jorge ndo mora na casa 73.

3. Sobre as casas do Armando e do Nelson,
uma é vermelha e a outra tem o nimero 77,
nao necessariamente nessa ordem.

4. A casa com cerca elétrica é branca.

5. A casa com cerca elétrica é dois nUmeros
menor do que a casa vermelha.

6. A casa azul, a casa do Armando e a casa
com porteiro eletrénico sdo diferentes

Casal

Cisele e Rafael
Jeny e Victor
Juliana e Luis

Lucia e Eder

Diferencial

ar condicionado
bela vista
janta

vaga garagem

Diaria

R$ 100
R$ 200
R$ 300

R$ 400

AN

Nuamer

0

/

Morador

/ Dispositivo

/

Cor

Azul

Branca

Verde

Vermelha

Dispositivo

Alarme

Camera

Cerca elétrica

Porteiro eletrdnico

Morador

Armando
Geraldo
Jorge

Nelson




